

DH14980019C1

世界日報 87.8.7. B2 版

# 新年度州預算案公案上課日、費經育教及設備新出支備都調升比定教育經費加增八億元

## 家贏大最生學校公案上課日、費經育教及設備新出支備都調升比定教育經費加增八億元

【美聯社沙加緬度六日電】已經獲得府會協議的新年度州預算草案中，加州的五百萬名公立學校學生可能是最大的贏家，因為新年度的州預算中，將編列更多的教育經費、要求更多的上課日與增加更多的新設備。

不過，到星期四為止，這項為公立學校要求比法律規定教育經費增加八億元的預算案，還由一個州參眾議會的聯席委員會逐項編列中。新年度的州預算案已經比新會計年度開始晚了五個星期，不過，威爾遜州長與州議會兩黨領袖已於週三達成最後折衷協議。預期州議會的兩黨議員即將可以對這項州預算案的細節，進行表決，而且大眾也將很快可以看到這項祕密磋商的州預算案全貌了。

在府會達成州預算案協議後，新聞報導最多的要點是從明年開始的十四億元汽車稅減稅案，但是新預算案對教育、貧民與縣府補助也增加了不少經費。

在教育方面，新年度州預算案將總共編列二百四十八億元的教育經費，外加大約一百零八億元的地方教育經費。新年度的州教育經費總金額大約是比第九十八號提案規定的最低總額，還要多出八億一千八百萬元。

在這筆增加的教育經費中，將包括：二億五千萬元教材經費、二億三千萬元的圖書館與科學設備經費、一億八千萬元的校址經費、以及五千萬元的放學後計畫經費。另外，增列的教育經費也將用在五年級的班級縮小計畫。

對於這項教育經費的增加，州最高教育主管官員——州教育廳長伊斯特汀的發言人道格·史東說：「這似乎是威爾遜州政府在八年來，首次編列超過九十八號提案規定限額的教育經費。」他指出，加州的教育經費未能與蓬勃的經濟同步增加。

在新年度州預算案中，有一項引起爭議的教育有關規定，那就是加州的一千個以上學區，在新學年必須至少在教室授課一百八十天。新預算案曾特別編列額外經費，供各學區增加三天額外教學的經費。

目前加州各學區在每學年的一百八十天上課日中，最多可利用八天供教師訓練之用，學生則是放假在家不必上課。新預算案則規定，一百八十天應完全在教室上課，教師訓練必須在一百八十天的上課日之外。教育界人士大致支持增加授課日子，但是他們質疑，這項新規定會影響教師的正常訓練工作。